
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                                                                      

  

 

 

 
 

ٌُ رزأىف اىزسح ؟  اىغؤاه الأٗه : ػشف اىزسح ؟ صٌ ارمش ٍ

  

 

 

 

 

 د ثؼغ إّجبصاد اىؼبىَبُ ٍبمظ ثلاّل ٗأىجشد أّشزبِٝ ثبىْغجخ ىيؼ٘ء ؟                                    ػذاىغؤاه اىضبّٜ : 
 

1- ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 

2- ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 

 اىغؤاه اىضبىش : قبسُ ثِٞ اىطٞف اىَشئٜ ٗ اىطٞف غٞش اىَشئٜ ٍِ حٞش :
 

 ٍِ حٞش اىطٞف اىَشئٜ اىطٞف غٞش اىَشئٜ

 اىزَٞٞض ثبىؼِٞ اىَجشدح  

 الأؽ٘اه اىَ٘جٞخ  

 

 اىغؤاه اىشاثغ : ػذد فشػٞبد ّظشٝبد ث٘س ؟
 

  

 

 

 

 ثْٞخ اىزسح ٗ رشمٞجٖب

1 



 

 اىغؤاه اىخبٍظ : ٍٞض ثِٞ اىزسح اىَغزقشح ٗ اىزسح اىَضبسح ؟
 

 

  

 

 

 

 

 اىغؤاه اىغبدط : ػشف اىف٘رّ٘بد ؟
 

 

 

 ٜ ٗؽٞف الاّجؼبس اىخطٜ ؟ٍب أٗجٔ اىشجٔ ٗالاخزلاف ثِٞ ؽٞف الاٍزظبص اىخطاىغؤاه اىغبثغ : 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىغؤاه اىضبٍِ : ػشف اىطٞف اىزسٛ ؟
 

  

 

 ػيو ٝخزيف اىطٞف اىزسٛ ٍِ ػْظش إىٚ آخش ؟                                                                             اىغؤاه اىزبعغ : 
 

 

 

 

2 



 

 ** ػجش ثلاّل ػِ اىؼلاقخ ثِٞ )ؽبقخ اىف٘رُ٘ & رشددٓ( ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

 

                                         E  : ٌٕطبقخ انفٕر 

                                           h :  ٘ٔ10)صبثذ ثلاَك ، ٔٚسب
-34

×6.63 )j.s 

                                          V  : رشدد انضٕء 

 ( ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :ؽ٘ه ٍ٘جزٔ&  رشدد اىؼ٘ءاىؼلاقخ ثِٞ ) ٞش ػِ َٝنِ اىزؼج** 

 

 

                                         C  :  ٘ٔ10)سشػخ انضٕء ، ٔرسب
8

 × 3 )m\s 

                                           λ  :طٕل انًٕجخ 

                                          V  : رشدد انضٕء 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
(1 nm = 10

-9
m) 

E = h V 

 حٞش أُ 

C = λ V 

 حٞش أُ 

 ٗحذاد قٞبط

E 

h 

V 

λ 

C 
 (m)ٍزش 

 (nm)ّبٍّ٘زش 

(Hz) 

 ٕٞشرض

(m\s) 

 ً/س

(J) 

 ج٘ه

( j .s) 

 ج٘ه.س

 ؽ٘ه ٍ٘جزٔٝزْبعت رشدد اىؼ٘ء ػنغٞب ٍغ ٌٍٖ :   

3 



 

 ْٕ انًسبفخ انفبصهخ ثٍٛ قًزٍٛ يززبنٛزٍٛ أٔ قبػٍٛ يززبنٍٛٛ  ػشف ؽ٘ه اىَ٘جخ ؟ -

 

  

                                                          λ 

 

 صبَٛخ ػذد انقًى انزٙ رًش ثُقطخ خلالْٕ  ؟ اىزشددػشف  -

 

  

                                                                   λ 

 

   

                                                       λ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

☺ أعئيخ  

 اىغؤاه الأٗه :

10احغت ؽبقخ ف٘رُ٘ اىؼ٘ء اىزٛ رشددٓ )
16

 ×4 )Hz  ٛٗإرا ػيَذ أُ صبثذ ثلاّل ٝغب                    

(10
-34

×6.63) j.s   ؟ 

: ضبّٜاىغؤاه اى  

10ف٘رُ٘ اىؼ٘ء اىزٛ رشددٓ )ى اىط٘ه اىَ٘جٜ احغت
16

 × 5)Hz  ث٘حذح(m)  ٗ(nm) إرا ػيَذ أ ُ

10) غبٗٛ ر عشػخ اىؼ٘ء
8

 × 3) m\s   ؟ 

4 



 

 

  ** َٝنِ إٝجبد ؽبقخ اىَغز٘ٙ اىزٛ ٝ٘جذ فٞٔ الإىنزشُٗ ثبعزخذاً اىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

  

 

 

 En  :ٖٕطبقخ انًسز 

          RH : ( 10صبثذ سٚذ ثٛشؽ
-18

× 2,18 = RH) 

 n  :  ٌٔسقى انًسزٕٖ انز٘ ٕٚجذ فّٛ الإنكزش
 

 

 ** َٝنِ حغبة فشق اىطبقخ ثِٞ اىَغزِ٘ٝٞ اىيزِٝ اّزقو ثَْٖٞب  ثبعزخذاً اىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

 

 

 ΔE  :يقذاس انزـٛش فٙ انطبقخ 

                                  n1 : ٌٔانًسزٕٖ انز٘ اَزقم يُّ الإنكزش 

  n2 : ٌٔانًسزٕٖ انز٘ اَزقم إنّٛ الإنكزش 

 

 ** َٝنِ إػبدح رشرٞت اىؼلاقخ اىغبثقخ ىيحظ٘ه ػيٚ قَٞخ ٍ٘ججخ ىفشق اىطبقخ :

 

 

 

 

 n1 : يسزٕٖ انطبقخ الأقم 

 n2 : ٗيسزٕٖ انطبقخ الأػه 

 

 

En = - RH 

          n
2 

 حٞش أُ 

ΔE = En2 - En1 

          
 

 حٞش أُ 

ΔE = RH  1    –  1 

                 n1
2   

  n2
2 
 

 حٞش أُ 
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☺ أعئيخ  

 اىغؤاه الأٗه :

 ( فٜ رسح اىٖٞذسٗجِٞ ؟  ∞احغت ؽبقخ مو ٍِ اىَغز٘ٙ الأٗه ، ٗاىضبّٜ ،ٗاىضبىش ، ٗاىَغز٘ٙ اىلاّٖبئٜ)

: ضبّٜاىغؤاه اى  

J  (-8,72 × 10إرا ػيَذ أُ ؽبقخ أحذ اىَغز٘ٝبد فٜ رسح اىٖٞذسٗجِٞ ٕٜ 
-2

زا ( احغت سقٌ ٕ

 ؟   اىَغز٘ٙ

6 



 

 

 

 اىْبّ٘ ٍزش ٝغبٗٛ : -1

10 -أ
-6 

10 -ة                            
-9

10 -ط                                         
-12 

 

 

 ٝقبط رشدد اىؼ٘ء ث٘حذح : -2
     Hz -ط                                             j.s -ة                             nm -أ

                       
 

 ٝحز٘ٛ ف٘رُ٘ اىؼ٘ء ػيٚ ٍقذاس ٍِ اىطبقخ ٝزْبعت : -3

 طشدٚبَ يغ طٕل يٕجزّ -أ

 ػكسٛبَ يغ طٕل يٕجزّ  -ة

 طشدٚبَ يغ سشػخ انضٕء -ط

 
 

 أٛ اىؼجبساد اٟرٞخ طحٞحخ ثبىْغجخ ىيطٞف اىَشئٜ : -4

 ًٚكٍ رًٛٛضِ ثبنؼٍٛ  -أ

 ( َبَٕ يزش833ـ  353رزشأح أطٕانّ انًٕجٛخ ثٍٛ ) -ة

 جًٛغ يب ركش -ط

 
 

 إرا اّزقو الإىنزشُٗ ٍِ ٍغز٘ٙ ؽبقخ أقو إىٚ ٍغز٘ٙ ؽبقخ أػيٚ فئّٔ : -5

 لا ٚزأصش -ًٚزص طبقخ                                     ط -ٚشغ طبقخ                    ة -أ

 
 

 فٜ اىزسح اىَزؼبدىخ مٖشثبئٞبَ ٝنُ٘ : -6

 نكزشَٔبدػذد الإ ˂ػذد انجشٔرَٕبد  -أ

 ػذد الإنكزشَٔبد ˃ػذد انجشٔرَٕبد  -ة

 ػذد انجشٔرَٕبد = ػذد الإنكزشَٔبد -ط

 
 

 ٝؼذ ػ٘ء اىشَظ ؽٞف : -7

 لا شٙء يًب ركش -ؿٛش يشئٙ                                          ط -يشئٙ                       ة -أ

 

 

 : خ اىشحْخ ٗرذٗس ػيٖٞب الإىنزشّٗبدرزنُ٘ ٍِ ّ٘اح ٍ٘ججاىزسح  أُ اىَْ٘رط اىزٛ ٗطف -8

 دانزٌٕ -رٕيسٌٕ                                               ط -سرسفٕسد                  ة -أ

 

  

ػغ دائشح ح٘ه سٍض الإجبثخ اىظحٞحخ : :اىضبىش اىغؤاه   
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 ارمش اّجبصاد اىؼيَبء اٟرٞخ ثبىْغجخ ىَؼشفخ ؽجٞؼخ الإىنزشُٗ ؟ اىغؤاه الأٗه :
 

..................................................................................................................................................................................................... ** دٛ ثشٗىٜ :  

 

 ...................................................................................................................................................................................................... ** ششٗدّغش :

............................................................................................................................................................................................................................................. 

........................................................................................................................................................................................................................................... 

 

   ػشف اىفيل ؟                                                                                                                  اىغؤاه اىضبّٜ : 
 

 

 

 شف اىنٌ ؟اىغؤاه اىضبىش : ػ
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىَؼبدىخ اىَ٘جٞخ 

8 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( nالرئيس )** عدد الكم 

∞ 

9 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ℓ)  الفرعي )** عدد الكم 

 (mℓ) َغْبؽٞغٜػذد اىنٌ اى

 (ℓ     0          +ℓ-  )ٝأخز اىقٌٞ ٍِ 

10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 (ms) مغزليعدد الكم ال

11 



 

 

  

 

 

 

 

 ( أٍبً اىؼجبسح اىخبؽئخ :×( أٍبً اىؼجبسح اىظحٞحخ ٗإشبسح )اىغؤاه الأٗه : ػغ إشبسح )
 

 ( َٝنِ أُ ٝ٘جذ  إىنزشِّٗٞ فٜ اىزسح ّفغٖب ، ىَٖب ّفظ قٌٞ أػذاد اىنٌ الأسثؼخ     )    -1

 ( إىنزشّٗبد10)  d)        ( اىغؼخ اىقظ٘ٙ  ىيغلاف اىفشػٜ  -2

 )       ( ميَب صادد قَٞخ ػذد اىنٌ اىشئٞظ  صاد حجٌ اىفيل -3

 

 ( قو ثؼذ اىَغز٘ٙ ػِ اىْ٘احn)       ( اصدادد قَٞخ ) -4

      ( ٝزنُ٘ ٍِ صلاصخ أفلاك ٍزؼبٍذحpاىَغز٘ٙ اىفشػٜ ))      (  -5

 اىغؤاه اىضبّٜ : اخزش سٍض الإجبثخ اىظحٞحخ فَٞب ٝيٜ :
 

 :  3p  ـػذد اىنٌ اىفشػٜ ى -1

2ط(                                   1ة(                                    3أ(   

 

  : ٕ٘ اىَغضىٜ ىشنوثب ٝزَٞض اىزٛ اىفشػٜ اىَغز٘ٙ -2

 dط(                                     pة(                                sأ(  

 

 : ٕ٘ اىشئٞظ اىطبقخ اىَغز٘ٙ سٍض ٝنُ٘( n = 4) رنُ٘ ػْذٍب -3

 Nد(                      Mط(                     Lة(                             Kأ( 

 

 : 3f اىفشػٜ اىغلاف ٜف فلاكالأ ػذد -4

 7ط(                               5ة(                                           3أ( 

 

 : اىضبىش اىشئٞظ اىَغز٘ٙ فٜ الإىنزشّٗبد ٍِ اىقظ٘ٙ اىغؼخ -5

 36ط(                               18ة(                                        9أ( 
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 ** تنشأ الرابطة الأيونية  بين أيون فلز موجب مع أيون لافلز سالب

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 اىَشمجبد ٗ اىشٗاثؾ اىنَٞٞبئٞخ
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 - ػشف اىشاثطخ عٞجَب ؟ 

 (s – p)أٔ فهكٙ  (p – p)أٔ فهكٙ  (s – s)ْٙ ساثطخ قٕٚخ رُشأ يٍ انزذاخم انشأسٙ ثٍٛ فهكٙ 

 

 - ػشف اىشاثطخ ثبٛ ؟ 

دٛش رشكم يُطقخ رذاخم انفهكٍٛ أكجش ادزًبل  (p – p)فهكٙ اثطخ رُشأ يٍ انزذاخم انجبَجٙ ثٍٛ ْٙ س

 نٕجٕد صٔط الإنكزشَٔبد فٛٓب 
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  : 2H** اىشاثطخ اىزغبَٕٞخ الأحبدٝخ فٜ جضٛء اىٖٞذسٗجِٞ 

 1
1s :H1

 

  اٟرٜ ثبىشنو اىٖٞذسٗجِٞ ىزسح ى٘ٝظ رشمٞت رَضٞو ٝزٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

                                      عٞجَب رسًٗ أحبدٝخ رغبَٕٞخ ساثطخ انُقبط يٍ صٔط أٔ خظ كم مًٚض **

 σ ثبنشيض نٓب ٔٚشيض
 

 : 2O** اىشاثطخ اىزغبَٕٞخ اىضْبئٞخ فٜ جضٛء الأمغجِٞ 

4
2p
 2

2s
 2

1s :O8
 

  اٟرٜ ثبىشنو مغجِٞالأ ىزسح ى٘ٝظ رشمٞت رَضٞو ٝزٌ

 

 

 

 

 

 

 

حزٚ رظو رسح اىٖٞذسٗجِٞ إىٚ حبىخ الاعزقشاس فئّٖب ثحبجخ إىٚ إىنزشُٗ ٗاحذ 

ذسٗجِٞ اىضبّٞخ ٗثبىزبىٜ رزشبسك رسح اىٖٞذسٗجِٞ الأٗىٚ ثئىنزشُٗ ٍغ رسح اىٖٞ

σ ٗرزنُ٘ ساثطخ رغبَٕٞخ أحبدٝخ 

حزٚ رظو رسح الأمغجِٞ إىٚ حبىخ الاعزقشاس فئّٖب ثحبجخ إىٚ إىنزشِّٗٞ ٗثبىزبىٜ 

اىضبّٞخ ٗرزنُ٘  مغجٍِٞغ رسح الأ ِٞالأٗىٚ ثئىنزشّٗ مغجِٞرزشبسك رسح الأ

)π ٗ σ( ساثطخ رغبَٕٞخ صْبئٞخ 
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  : 2Nىزغبَٕٞخ اىضلاصٞخ فٜ جضٛء اىْزشٗجِٞ  ** اىشاثطخ ا

7N: 1s
2 
2s

2 
2p

3
 

 

  اٟرٜ ثبىشنو ْزشٗجِٞاى ىزسح ى٘ٝظ رشمٞت رَضٞو ٝزٌ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              ىزىل رحزبط إىٚخَغخ إىنزشّٗبد رنبفؤ رَزيل رسح اىْزشٗجِٞ  

زشبسك رسرب حزٚ ٝنزَو ٍغز٘ٙ اىطبقخ اىخبسجٜ ىٖب فزصلاصخ إىنزشّٗبد 

                             اىْزشٗجِٞ ثضلاصخ إىنزشّٗبد ٍِ مو ٍْٖب ٗرْشأ 

 (πٗ ساثطزب  σساثطخ رغبَٕٞخ صلاصٞخ )ساثطخ 
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 - ػشف اىشاثطخ اىفيضٝخ ؟

خْٙ قٕح انزجبرة ثٍٛ الإَٔٚبد انًٕججخ نهفهضاد ٔالإنكزشَٔبد دشح انذشكخ فٙ انشجكخ انجهٕسٚ  

 

 

 

 - ػشف ثحش الإىنزشّٗبد ؟

ْٙ الإَٔٚبد انًٕججخ انزٙ رذٛظ ثٓب الإنكزشَٔبد يٍ الارجبْبد جًٛؼٓب َزٛجخ فقذ رساد انفهض 

 لإنكزشَٔبد انزكبفؤ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

** رْشأ اىشاثطخ اىفيضٝخ ّزٞجخ فقذ رساد اىفيض لإىنزشّٗبد اىزنبفؤ فززح٘ه ٕزٓ اىزساد 

إىٚ أّٝ٘بد ٍ٘ججخ رحٞؾ ثٖب الإىنزشّٗبد ٍِ جَٞغ اىْ٘احٜ ػيٚ شنو ثحش ٍِ 

 الإىنزشّٗبد
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 ٍِ حٞش : )اىجضٝئٞخ( قبسُ ثِٞ اىَشمجبد الأّٝ٘ٞخ ٗاىَشمجبد اىزغبَٕٞخاىغؤاه الأٗه : 
 

 

 ػذد اىخظبئض اىفٞضٝبئٞخ ىيفيضاد ؟اىغؤاه اىضبّٜ : 
 

 

 

 

 اىغؤاه اىضبىش : ػذد اىخظبئض اىفٞضٝبئٞخ ىلافيضاد ؟
 

 

 

 ػيو أغيت اىفيضاد لا ر٘جذ ثشنو ٍْفشد فٜ اىطجٞؼخ ؟اىغؤاه اىشاثغ : 
 

 

 

 اىغؤاه اىخبٍظ : امزت اىظٞغخ اىنَٞٞبئٞخ ىنو ٍِ اىَشمجبد اٟرٞخ :
 

 : III** مشثّ٘بد اىحذٝذ 

 

 : II** مجشٝزبد اىحذٝذ 

 

 ** ّزشاد الأًٍّ٘ٞ٘ :

 

 :  I** ٝ٘دٝذ اىْحبط 

 

 ** فغفبد اىظ٘دًٝ٘ :

 

اىزغبَٕٞخاىَشمجبد   ٍِ حٞش اىَشمجبد الأّٝ٘ٞخ 

 دسجبد الاّظٖبس ٗاىغيٞبُ  

 اىزطبٝش  

 اىزائجٞخ فٜ اىَبء  

ر٘طٞو اىزٞبس اىنٖشثبئٜ فٜ اىحبىخ   

 اىظيجخ

 ر٘طٞو اىنٖشثبء فٜ حبىخ اىَحي٘ه  

 اىشٗاثؾ ثِٞ ٍنّ٘بد مو ٍْٖب  
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 اىغؤاه اىغبدط : اخزش سٍض الإجبثخ اىظحٞحخ فَٞب ٝيٜ :
 

  : (s – s)أٛ اىشٗاثؾ اٟرٞخ رْشأ ٍِ اىزذاخو اىشأعٜ ثِٞ اىفينِٞ  -1

 جًٛغ يب ركش (ط                           π ة(                                     σ ( أ
 

 أٛ اىشٗاثؾ اٟرٞخ رْشأ ٍِ رجبرة ثِٞ الأّٝ٘بد ٍخزيفخ اىشحْخ : -2

 انزسبًْٛخ( الإَٔٚٛخ                      ط( انفهضٚخ                               ة ( أ
 

 : πأٛ اىؼجبساد اٟرٞخ طحٞحخ ثبىْغجخ ىيشاثطخ  -3

 ساثطخ قٕٚخ ( أ
 

 (p – p)رُشأ يٍ انزذاخم انشأسٙ ثٍٛ انفهكٍٛ   ( ة

 (p – p)نفهكٍٛ ثٍٛ اشأ يٍ انزذاخم انجبَجٙ رُ ط( 

 

 : I اىظٞغخ اىنَٞٞبئٞخ ىَشمت أمغٞذ اىْحبط -4

 CuO2ط(                           Cu2Oة(                                   CuOأ( 

 

 : ّشطخ فيضاد ٕٜ ٗاىجلارِٞ ٗاىفؼخ اىزٕت -5

 أأ( صخ                                   ة( خط

 

 ( :اىجضٝئٞخ) اىزغبَٕٞخ ىيَشمجبد  ثبىْغجخ طحٞحخ اٟرٞخ اىؼجبساد أٛ -6

 يزطبٚشح يشكجبدأ( 

 يشرفؼخ ٔؿهٛبَٓب اَصٓبسْب دسجبدة( 

 يُخفضخ ٔؿهٛبَٓب اَصٓبسْب دسجبدط( 

 (ط+  أ)د( 

 

 : NaCL   ٗغيٞبُ اّظٖبس دسجخ ٍِ أػيٚ MgO ٍشمت ٗغيٞبُ اّظٖبس دسجخ  -7

 ة( خطأ                      أ( صخ             
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                                                               اىغؤاه الأٗه : ارمش أّ٘اع اىزغٞشاد اىزٜ رطشأ ػيٚ اىَبدح ؟                                                                    
 

 

 

                 ُ٘ حفظ اىَبدح ؟                                                                                                              اىغؤاه اىضبّٜ : ارمش ّض قبّ
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 اىزفبػلاد اىنَٞٞبئٞخ
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  :خط٘اد مزبثخ اىَؼبدىخ اىنَٞٞبئٞخ 

 انًٕاد انًزفبػهخ ٔ انًٕاد انُبرجخ يٍ انزفبػم انكًٛٛبئٙ. رذذٚذ ػذد -1

انزؼجٛش ػٍ ْزا انزفبػم ثكزبثخ يؼبدنخ نفظٛخ ثذٛش رفصم انًٕاد انًزفبػهخ ٔانًٕاد انُبرجخ ثسٓى ٕٚضغ  -2

 ػهّٛ ظشٔف انزفبػم ٔ إشبسح )+( ثٍٛ انًٕاد ػُذيب ركٌٕ أكضش يٍ يبدح.

 انًٕاد انًزفبػهخ ٔانًٕاد انُبرجخ ٔدبنخ كم يُٓب ثٍٛ قٕسٍٛ. كزبثخ انشيٕص ٔانصٛؾ انذانخ ػهٗ -3

ٔصٌ انًؼبدنخ نجؼم ػذد رساد كم ػُصش فٙ طشفٙ انًؼبدنخ يزسبٔٚبً ٔرنك ثبنضشة فٙ يؼبيلاد  -4

 ػذدٚخ رٕضغ قجم انشيٕص ٔانصٛؾ.

                                                   ** ػُذ كزبثخ انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ َكزت انـبصاد ػهٗ شكم جض٘ء يضم  :               

 ( {CL2( ــ غبص اىني٘س )H2( ــ غبص اىٖٞذسٗجِٞ )N2( ــ غبص اىْزشٗجِٞ )O2غبص الأمغجِٞ )}
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 اىغؤاه اىضبىش : ٗاصُ اىَؼبدلاد اىنَٞٞبئٞخ اٟرٞخ ؟
 

Na +   O2                         Na2O 

 

H2  +   O2                                      H2O 

 

Fe  +   O2                                      Fe2O3 

 

K  +   O2                                       K2O 

 

Ca  +   O2                           CaO 

 

                    PbO(s)  +   NO2(g)  +   O2(g)                   Pb(NO3)2(s) 

 

 

 اىغؤاه اىشاثغ : أمَو اىَؼبدلاد اٟرٞخ ؟ صٌ عٌ اىَ٘اد اىَزفبػيخ ٗاىْبرجخ ؟
 

Fe(s)   +   CuCL2                                 
 

 

  

 

 

Zn(s)    +
 
    CuO(s)             Δ                   

 

 

  

  

Ag(s)     +      MgSO4(s)      

 

 

 

Cu(s)  +     PbO(s)            Δ                   
 

 

Pb(s)    +
 
    AL2(SO4)3(s)      
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 اىغؤاه اىخبٍظ :

؟                                                            امزت اىَؼبدلاد اىنَٞٞبئٞخ اىشٍضٝخ اىزٜ رذه ػيٚ اىزفبػلاد اىزبىٞخ  -1

 ؟   حذد اىَ٘اد اىَزفبػيخ ٗاىَ٘اد اىْبرجخ -2

 ذد ّ٘ع اىزفبػو ؟ ح -3
 

نشثُ٘أمغٞذ اىصبّٜ فٜ اىٖ٘اء لإّزبط نشثُ٘ حشق ػْظش اى**   
  

 

** رفبػو اىج٘ربعًٞ٘ ٍغ الأمغجِٞ لإّزبط أمغٞذ اىج٘ربعًٞ٘.                                                    

                 

 

ًرفبػو اىنبىغًٞ٘ ٍغ الأمغجِٞ لإّزبط أمغٞذ اىنبعٞ٘**   
 

 

 اىغؤاه اىغبدط :

 )اىَغزخذً فٜ ؽلاء الأفلاً اىف٘ر٘غشافٞخ( ثزأصٞش اىؼ٘ء إىٚ ػْبطشٓ  AgBrٝزحيو ثشٍٗٞذ اىفؼخ 

 امزت ٍؼبدىخ ٍ٘صّٗخ ىٖزا اىزفبػو ؟

 

 

 

 اىغؤاه اىغبثغ :

 ثبىحشاسح ؟ Mg(HCO3)2امزت ٍؼبدىخ ٍ٘صّٗخ رَضو رحيو مشثّ٘بد اىَغْٞغًٞ٘ اىٖٞذسٗجْٞٞخ 

 

 

 

 ضبٍِ :اىغؤاه اى

 ثبىحشاسح ؟ ZnCO3امزت ٍؼبدىخ ٍ٘صّٗخ رَضو رحيو مشثّ٘بد اىخبسطِٞ 

 

 

 

 اىغؤاه اىزبعغ:

 ٍبرا ٝحذس ػْذ غَظ فيض اىخبسطِٞ فٜ ٍحي٘ه مجشٝزبد اىْحبط ؟ ٍضو ٕزا اىزفبػو ثَؼبدىخ مَٞٞبئٞخ ؟
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 رٞخ :ىنو ٍِ اىَ٘اد اٟ  (RMM)اىغؤاه الأٗه : احغت اىنزيخ اىجضٝئٞخ اىْغجٞخ 

،                           CL =  35,5   ،H = 1     ،Mg = 24   ،F= 19  ،S = 32ٍغ اىؼيٌ أُ : } 

O = 16   ،N = 14     ،C = 12     ،Ca = 40 } 
 

: H2SO4................................................................................................................................................................................................................. 

 

MgF2  :................................................................................................................................................................................................................ 

 

CL2  :.................................................................................................................................................................................................................... 

 

N2   :..................................................................................................................................................................................................................... 

 

MgO  :............................................................................................................................................................................................................... 

 

CaCO3  :......................................................................................................................................................................................................... 

 

 ** َٝنِ حغبة ػذد اىجضٝئبد أٗ اىزساد ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

 

 

 

 لأ٘ جض٘ء رسبٔ٘ فٙ قًٛزٓب انكزهخ انجضٚئٛخ انُسجٛخ ** انكزهخ انًٕنٛخ 

 (amu) ٗحذح مزيخ رسٝخ** ٔدذح قٛبط انكزهخ انجضٚئٛخ                      

 (g/mol) )ؽ / ٍ٘ه(** ٔدذح قٛبط انكزهخ انًٕنٛخ                     

 

 اىزفبػلاد ٗ اىحغبثبد اىنَٞٞبئٞخ

ػذد أف٘جبدسٗ ×ػذد اىجغَٞبد )أٗ اىزساد( = ػذد اىَ٘لاد   

N  =  NA  ×  n 
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  ** ٝزٌ حغبة ػذد اىَ٘لاد ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

 

 

 ٘ص :** ثبىشٍ

m  n  = 

Mr                                    

 

 اىغؤاه اىضبّٜ : احغت اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىنو ٍِ اىَشمجبد اٟرٞخ ؟

 { H = 1   ،K = 39  ،O = 16    ،N = 14       ،C = 12     ،Ca = 40ٍغ اىؼيٌ أُ : }  
 

NH3  :.................................................................................................................................................................................................................... 

 

 

C2H6  :................................................................................................................................................................................................................. 

 

 

C6H12O6   :.................................................................................................................................................................................................... 

 

 

Ca(OH)2  :.................................................................................................................................................................................................... 

 

 

KOH  :.............................................................................................................................................................................................................. 

 

 

CH4  :................................................................................................................................................................................................................. 

 

 ػذد اىَ٘لاد = اىنزيخ ثبىغشاً

اىنزيخ اىَ٘ىٞخ                      
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 g(252ٍْٔ ) فٜ ػْٞخ مزيزٖب  MgCO3غًٞ٘ اىغؤاه اىضبىش : ٍب ػذد ٍ٘لاد مشثّ٘بد اىَغْٞ

 {Mg = 24  ،C = 12    ،O = 16ٍغ  اىؼيٌ أُ } 

 

 

 

 

 

 g(400ٍْٔ ) فٜ ػْٞخ مزيزٖب  CaCO3اىغؤاه اىشاثغ : ٍب ػذد ٍ٘لاد مشثّ٘بد اىنبىغًٞ٘ 

 {Ca = 40  ،C = 12    ،O = 16ٍغ  اىؼيٌ أُ } 

 

 

 

 

 

 ؟   mol(4 ٍِ )CuBr2 اىغؤاه اىخبٍظ: احغت مْيخ 

 { Cu = 63,5  ،Br = 80ٍغ  اىؼيٌ أُ } 

 

 

 

 

 ؟  mol(5 ٍِ )CaCL2 اىغؤاه اىغبدط : احغت مزيخ 

 {                                                                 Ca = 40  =40   ، CL = 35,5ٍغ اىؼيٌ أُ }
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 ذخ ثٍٛ رساد انؼُبصش انًكَٕخ نّ َٕٔػٓبْٙ أثسظ َسجخ ػذدٚخ صذٛ ػشف اىظٞغخ الأٗىٞخ ؟ -

 

       ػذد خط٘اد مزبثخ اىظٞغخ الأٗىٞخ ىَشمت ٍب ؟                                                                                     -

 انُسجخ انًئٕٚخ نكم ػُصش أٗ َكزت كزهخ كم ػُصش يٍ انؼُبصش انًزكٕسح فٙ انسؤال -1

  َذذد ػذد يٕلاد كم ػُصش ثبسزخذاو انؼلاقخ انشٚبضٛخ اٜرٛخ : -2

m    n  = 

Mr                                    

 

 َجذ أثسظ َسجخ ػذدٚخ صذٛذخ -3

 )ّقغٌ ػذد ٍ٘لاد اىؼْظش ػيٚ اىقَٞخ الأقو ىؼذد اىَ٘لاد(

 

 ٕاػٓبْٙ صٛـخ رجٍٛ الأػذاد انفؼهٛخ نهزساد ٔ أَ ػشف اىظٞغخ اىجضٝئٞخ ؟ -

 

 ** ٝزٌ حغبة اىظٞغخ اىجضٝئٞخ ىيَشمت ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

 

 

 

 

 ** ثبىشٍ٘ص : 
  

rMN = N . emp   ×    

m . emp                                           

 

 

 

 

 

 

 

 اىؼذد اىفؼيٜ ىيزساد  = ػذد رساد اىؼْظش فٜ اىظٞغخ الأٗىٞخ ×   اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىيَشمت     

غخ الأٗىٞخ ىيَشمت  مزيخ اىظٞ                                                                                   
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 اىغؤاه اىغبثغ : 

فئرا ػيَذ أُ  N2O5ِ ٕٜ احغت اىظٞغخ اىجضٝئٞخ ارا ػيَذ أُ اىظٞغخ الأٗىٞخ لأحذ أمبعٞذ اىْزشٗجٞ

 (N = 14     ،16 = Oٍغ اىؼيٌ أُ )  (g\mol 216)اىنزيخ اىَ٘ىٞخ ىيَشمت رغبٗٛ 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىغؤاه اىضبٍِ : ػشف اىَشدٗد اىَئ٘ٛ ىيزفبػو ؟
 

 

 

 

 

 اىغؤاه اىزبعغ :

ٗاىَشدٗد  g 3,2احغت اىَشدٗد اىَئ٘ٛ ىزفبػو ٍب لإّزبط أمغٞذ اىَغْٞغًٞ٘ ػيَبً ثأُ اىَشدٗد اىَز٘قغ 

 ؟  g 2,4اىفؼيٜ 
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( ػيٚ اىحبىخ اىْٖبئٞخ ٗاىحبىخ الاثزذائٞخ ىيزفبػو                                   ∆H** ٝؼزَذ اىزغٞش فٜ اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ )

 ٗلا ٝؼزَذ ػيٚ اىطشٝقخ اىزٜ ٝحذس ثٖب اىزفبػو :

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اىطبقخ  اىنَٞٞبئٞخ
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 : ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيزفبػو اىزغٞش فٜ ** ٝزٌ حغبة 

  

 اىزغٞش فٜ اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيزفبػو  =

      .اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيَ٘اد اىَزفبػيخ  –اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيَ٘اد اىْبرجخ      
                

 

 ** ثبىشٍ٘ص :

H = Hpr   -  Hre∆ 

 

 ص اٟرٞخ : ٍب دلاىخ مو سٍض ٍِ اىشٍ٘ -

H∆                       ٛاىزغٞش فٜ اىَحز٘ٙ اىحشاس 

 

Hpr                          اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيَ٘اد اىْبرجخ 

 

Hre                            اىَحز٘ٙ اىحشاسٛ ىيَ٘اد اىَزفبػيخ 

                                                                                                       ػذد ٍَٞضاد اىزفبػلاد اىنَٞٞبئٞخ اىطبسدح ىيطبقخ اىحشاسٝخ ؟     -

 (Hreيٍ انًذزٕٖ انذشاس٘ نهًٕاد انًزفبػهخ ) أقو( Hprٚكٌٕ انًذزٕٖ انذشاس٘ نهًٕاد انُبرجخ ) -1

 (-( سالبة )HΔتكون إشارة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ) -2

ركزت قًٛخ انطبقخ انُبرجخ فٙ انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ انًًضهخ نٓب فٙ جٓخ انًٕاد انُبرجخ                              -3

                                                 ٗرغَٚ ٍؼبدىخ مَٞٞبئٞخ حشاسٝخ                                                                                                 

 ادزشاق انٕقٕد  -1 ** ٍضبه :

 رفبػلاد انزؼبدل ثٍٛ انذًض ٔانقبػذح -2              

 ادزشاق سكش انجهٕكٕص -3              

 

                                                                                                                                                                ( فٜ اىَؼبدىخ اىنَٞٞبئٞخ ؟  طبسدحأِٝ رنزت قَٞخ اىطبقخ )اى -

 ركزت فٙ جٓخ انًٕاد انُبرجخ ٔرسًٗ يؼبدنخ كًٛٛبئٛخ دشاسٚخ
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  (HCl( ٍغ حَغ اىٖٞذسٗمي٘سٝل )Mg** ٝؼذ رفبػو ششٝؾ اىَغْٞغًٞ٘ )

 شاسٝخرفبػو ؽبسد ىيطبقخ اىح

 

 

 

                             ػذد ثؼغ اىف٘ائذ ٍِ اىحشاسح اىَْجؼضخ ٍِ اىزفبػلاد اىطبسدح ىيطبقخ ؟                                                             -

 ٔؿٛشْب رشـٛم انًشكجبد -3انزسخٍٛ                     -2طٓٙ انطؼبو                              -1

 

 خ ىيطبقخ اىحشاسٝخ ؟                                                                                                          َبطػذد ٍَٞضاد اىزفبػلاد اىنَٞٞبئٞخ اى -

 (Hreػهخ )يٍ انًذزٕٖ انذشاس٘ نهًٕاد انًزفب أمجش( Hprٚكٌٕ انًذزٕٖ انذشاس٘ نهًٕاد انُبرجخ ) -1

 ( موجبة )+(HΔتكون إشارة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل ) -2

ركزت قًٛخ انطبقخ انُبرجخ فٙ انًؼبدنخ انكًٛٛبئٛخ انًًضهخ نٓب فٙ جٓخ انًٕاد انًزفبػهخ                              -3

                                                                                                           ٗرغَٚ ٍؼبدىخ مَٞٞبئٞخ حشاسٝخ                                       

 رفبػلاد انزذهم انذشاس٘ -1 ** ٍضبه :

 رفبػم انجُبء انضٕئٙ -2              

 ادزشاق سكش انجهٕكٕص -3              

 

                                                                                                                                                                ؼبدىخ اىنَٞٞبئٞخ ؟  أِٝ رنزت قَٞخ اىطبقخ )اىَبطخ( فٜ اىَ -

 ركزت فٙ جٓخ انًٕاد انًزفبػهخ ٔرسًٗ يؼبدنخ كًٛٛبئٛخ دشاسٚخ

 

                                                                                                                                         ** ّلاحظ ػْذ :   

 (HCl)ٍحي٘ه حَغ اىٖٞذسٗمي٘سٝل ( إىٚ NaHCO3)إػبفخ مشثّ٘بد اىظ٘دًٝ٘ اىٖٞذسٗجْٞٞخ 

 ٍِ اىَحي٘ه اٍزض اىطبقخ اىزفبػو  ٕٗزا ٝؼْٜ أُ حشاسح اىَحي٘هاّخفبع دسجخ  

 دسجخ حشاسح اىَحي٘ه خفغٗرغجت فٜ 
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            ٍب اىفبئذح ٍِ اىزفبػلاد اىطبسدح ىيحشاسح ؟                                                                                     -

 كٕججبد سٔاد انفضبء ٚسزفبد يُٓب فٙ ػًم انٕججبد انسبخُخ يٍ دٌٔ نٓت 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 طْف اىزفبػلاد اٟرٞخ إىٚ رفبػلاد ؽبسدح ٍٗبطخ ىيطبقخ اىحشاسٝخ ؟  اىغؤاه الأٗه:
 

 

  ** HCL + NaOH                      NaCL + H2O + 820 KJ 

 

 

 

  ** CaCO3 + 178 KJ                                    CaO  +  CO2 

 

 

 ** H2 + ½ O2                                 H2O + 270,5 KJ 

 

 

**CH3COOH  +  NaHCO3  +  250 KJ              CH3COONa + H2O + CO2 

 

 

  

 

: ٌٍٖ 

  KJ وحدة قياس طاقة الرابطة هي كيلو جول
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 ** رؼطٚ مَٞخ اىحشاسح ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :

q = C . ∆t 

 

ٍب دلاىخ مو ٍِ اىشٍ٘ص اٟرٞخ ؟ -  

 q                 كًٛخ انذشاسح انًًزصخ أٔ انًُجؼضخ

 C                انسؼخ انذشاسٚخ نهًبدح 

انزـٛش فٙ دسجخ انذشاسح                 ∆t 

  ثبىؼلاقخ اٟرٞخ : اىزغٞش فٜ دسجخ اىحشاسح * ٝزٌ حغبة *

 Δt  =   t2  -  t1                                                                              

 

 

 

 ** رؼطٚ مَٞخ اىحشاسح اىََزظخ أٗ اىَفق٘دح ثبىؼلاقخ اىشٝبػٞخ اٟرٞخ :
  

q = s × m × ∆t 
 

 

q                              كًٛخ انذشاسح انًًزصخ أٔ انًفقٕدح :(J)                             

 

s  انذشاسح انُٕػٛخ نهًبدح :(J/g.
ₒ
C)                             

 

 (g)                       كزهخ انًبدح :m  
 

t1                              دسجخ انذشاسح الاثزذائٛخ :(
ₒ
C) 

 (
ₒ
C) : دسجخ انذشاسح انُٓبئٛخ                                t2 

 t∆: انزـٛش فٙ دسجخ انذشاسح
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 20)ٍِ اىَبء ٍِ  (g 20)رٌ رغخِٞ :  ضبّٜ اىغؤاه اى
ₒ
C)   ٚ40)إى 

ₒ
C)  ٜاحغت مَٞخ اىحشاسح اىز

.J/g 4.18)اٍزظزٖب ٕزٓ اىنزيخ ٍِ اىَبء ػيَبً أُ اىحشاسح اىْ٘ػٞخ ىيَبء رغبٗٛ 
ₒ
C) ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 15)ٍِ  فبسرفؼذ دسجخ حشاسرٖب (g 60) قطؼخ ٍِ اىحذٝذ مزيزٖب رٌ رغخِٞ:  ىشاىغؤاه اىضب
ₒ
C)   ٚإى

(45 
ₒ
C) حذٝذػيَبً أُ اىحشاسح اىْ٘ػٞخ ىي حذٝذٓ اىنزيخ ٍِ اىاحغت مَٞخ اىحشاسح اىزٜ اٍزظزٖب ٕز 

.J/g 0.45)رغبٗٛ 
ₒ
C) ؟ 

 

 

 

 

 

 20) ٗ دسجخ حشاسرٖب (g 8) ٗػؼذ قطؼخ ٍِ اىْحبط مزيزٖب:  شاثغاىغؤاه اى
ₒ
C)   فٜ ح٘ع ٍبء ثبسد

 10) فبّخفؼذ دسجخ حشاسرٖب إىٚ
ₒ
C)  سح ػيَبً أُ اىحشا ٕزٓ اىقطؼخٍِ  اىَْجؼضخ احغت مَٞخ اىحشاسح

.J/g 0.38)رغبٗٛ  ْحبطاىْ٘ػٞخ ىي
ₒ
C) ؟ 
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: مهم  

 ** ػْذ رجشٝذ اىَبدح ٗخفغ دسجخ حشاسرٖب فئّٖب عزفقذ اىطبقخ اىحشاسٝخ إىٚ اى٘عؾ اىَحٞؾ

:** رؼزَذ مَٞخ اىطبقخ اىَْجؼضخ )اىَفق٘دح( ػيٚ   

مزيخ اىَبدح -2ىزغٞش فٜ دسجخ حشاسح اىَبدح           ا -1  

مَٞخ اىحشاسح اىَْجؼضخ -مَٞخ اىحشاسح اىََزظخ =   



 

طبقخ اىْبرجخ ػْذ رنْٖ٘ٝبمَٞخ اى -= طبقخ اىلاصٍخ ىنغش اىشاثطخ مَٞخ اى  

 

                                                ػيو رنُ٘ الإشبسح عبىجخ فٜ ؽبقخ اىشٗاثؾ فٜ اىَ٘اد اىْبرجخ ؟  -

ػُذ ركٍٕٚ انشاثطخ ثسجت اَجؼبس انطبقخ    

 

 :  (H∆)  ** رجِٞ اىؼلاقخ اٟرٞخ مٞفٞخ احزغبة اىحشاسح اىَشافقخ ىيزفبػو 
 

∆H =Ʃ BEre  - Ʃ BEpr 
 

 ** حٞش أُ :

 Ʃ BEre : يجًٕع طبقخ انشٔاثظ انزٙ ٚزى ركسٛشْب فٙ انًٕاد انًزفبػهخ

 Ʃ BEpr : يجًٕع طبقخ انشٔاثظ انزٙ ٚزى ركُٕٚٓب فٙ انًٕاد انُبرجخ

 

ىيزفبػو اىَجِٞ أدّبٓ  H∆))اعزخذً ؽبقبد اىشٗاثؾ اى٘اسدح فٜ اىجذٗه اىزبىٜ ٗاحغت  اىغؤاه اىخبٍظ:

   ؟ ، صٌ ثِٞ إرا مبُ اىزفبػو ٍبص أٗ ؽبسد ىيطبقخ

 H   H   

H-C=C-H + 3O2           2CO2  +  2H2O 

 

 

 

 

 

الطاقة اللازمة لكسر  الروابط التي تكسرت
 الروابط

تالروابط التي تكون الطاقة اللازمة لتكوين  
 الروابط

H-C 413 C=O 745 

C=C 602 H-O 464 

O=O 494   

    المجموع
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ىيزفبػو اىَجِٞ أدّبٓ  H∆))اعزخذً ؽبقبد اىشٗاثؾ اى٘اسدح فٜ اىجذٗه اىزبىٜ ٗاحغت  اىغؤاه اىغبدط :

 ، صٌ ثِٞ إرا مبُ اىزفبػو ٍبص أٗ ؽبسد ىيطبقخ ؟
 

2HI                  H2  + I2 

الطاقة اللازمة لكسر  الروابط التي تكسرت
 الروابط

الطاقة اللازمة لتكوين  الروابط التي تكونت
 الروابط

H-I 295 H-H 436 

  I-I 149 

    المجموع

 

 

 

 

 

 

ىيزفبػو اىَجِٞ أدّبٓ ،  H∆))اعزخذً ؽبقبد اىشٗاثؾ اى٘اسدح فٜ اىجذٗه اىزبىٜ ٗاحغت  اىغؤاه اىغبثغ :

 ثِٞ إرا مبُ اىزفبػو ٍبص أٗ ؽبسد ىيطبقخ ؟ صٌ

 H  H    H H           

 

H-C-C-H  + 2CL2                         H-C-C-H + 2H-CL 
 

 H  H       CL  CL                                                          

 

الطاقة اللازمة لكسر  الروابط التي تكسرت
 الروابط

الطاقة اللازمة لتكوين  الروابط التي تكونت
 الروابط

H-C 413 H-C 413 

C-C 348 C-C 348 

CL-CL 242 C-CL 327 

  H-CL 431 

    المجموع
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